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Interpellation Schmid-Grabs (23 Mitunterzeichnende): 

«Informationsveranstaltungen der Schweizer Armee an kantonalen Bildungseinrichtungen 

 

 

Dieses Jahr lancierte die Schweizer Armee eine Informationsoffensive, um für militärische Karrie-

ren zu werben. Dafür hat die Armee angehende Offiziere und Unteroffiziere aufgefordert, ihren 

ehemaligen Berufsschulen und Gymnasien Vorträge zu militärischen Karrieremöglichkeiten anzu-

bieten. Dabei liegt die Entscheidung bei der jeweiligen Bildungsinstitution, ob das Angebot eines 

Vortrags akzeptiert wird oder nicht. 

 

Gemäss dem Sprecher der Armee, Stefan Hofer, möchte die Armee damit dazu beitragen, dass 

sich die Jugendlichen ein umfassendes Bild ihrer zukünftigen Militärdienstleistung machen kön-

nen. Dafür sollen sie Informationen aus erster Hand erhalten. Die Schweizer Armee hat immer 

mehr Mühe, geeignete Personen für den Militärdienst zu gewinnen. Durch Referate von jungen 

Offizieren an kantonalen Bildungseinrichtungen könnten das Image der Schweizer Armee aufge-

bessert, die Schüler besser informiert und die Personalknappheit potenziell vermindert werden. 

Die Schweizer Armee stellt die Sicherheit und die Bewältigung von ausserordentlichen Situatio-

nen sicher. Es liegt somit im Interesse des Kantons St.Gallen, für eine personell gut besetzte Ar-

mee zu sorgen. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Anerkennt die Regierung die Wichtigkeit der Schweizer Armee zur Sicherstellung der Sicher-

heit und zur Bewältigung von ausserordentlichen Situationen im Kanton St.Gallen? 

2. Ist die Regierung bereit, die oben erwähnten Vorträge zu militärischen Karrieremöglichkeiten 

an kantonalen Bildungsinstitutionen, insbesondere der Sekundarstufe II, zuzulassen und zu 

fördern? 

3. Wurden auch Bildungsinstitutionen des Kantons St.Gallen angefragt und wenn ja, wurden 

bereits solche Informationsveranstaltungen durchgeführt?» 

 

 

11. Juni 2019 Schmid-Grabs 

 

 

 

 

Alder-St.Gallen, Böhi-Wil, Bonderer-Sargans, Bruss-Diepoldsau, Büchler-Buchs, Bühler-

Schmerikon, Chandiramani-Rapperswil-Jona, Dudli-Oberbüren, Eggenberger-Rüthi, Fürer-

Gossau, Fürer-Rapperswil-Jona, Gahlinger-Niederhelfenschwil, Gartmann-Mels, Gerig-Wildhaus-

Alt St.Johann, Götte-Tübach, Haag-Jonschwil, Koller-Gossau, Kuster-Diepoldsau, Rossi-Sevelen, 

Scheiwiller-Waldkirch, Schweizer-Degersheim, Thoma-Andwil, Zahner-Kaltbrunn 
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